

ID: 2016-05-27-T-6925

Тезис

Курочкин А.С., Файзулин Р.И.

Эвтаназия как специфический вид сотрудничества врач-пациент*ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра философии, гуманитарных наук и психологии**Научный руководитель: к.ф.н. Фахрудинова Э.Р.*

Актуальность. Данная тема не теряет своей актуальности и в современном мире. Первостепенным этическим принципом биоэтики является принцип уважения чести и достоинства человека. Это касается и права индивида на свободный персональный выбор жизни или смерти.

Цель: рассмотреть эвтаназию как своеобразный вид сотрудничества врач-пациент.

Отношение к эвтаназии было неоднозначным на протяжении многих исторических эпох. Например, философы Древней Греции - Сократ, Платон, а также римский философ-стоик Сенека оправдывали умерщвление тяжелобольных людей, считая, что это моральный долг безнадежно больных людей. Аристотель напротив был противником умерщвления тяжелобольных.

Значительно позднее английский философ Ф. Бэкон, считающий долгом врача обеспечение лёгкой и мирной кончины тяжелобольному пациенту, впервые вводит термин «эвтаназия» для определения «лёгкой смерти».

Известно, что З. Фрейд попросил своего врача осуществить эвтаназию, находясь на последней стадии своей болезни, после перенесения более 30 операций.

Однако, не смотря на достаточно большое количество сторонников эвтаназии было и есть множество противников данного метода. В настоящее время отношение к проблеме эвтаназии крайне неоднозначно. Например, в Бельгии, Нидерландах, Канаде эвтаназия разрешена законодательством, а в России, Австралии, Казахстане - запрещена.

Что же такое эвтаназия – проявление милосердия или преступление? Этот вопрос стал в настоящее время одним из важнейших в биоэтике.

На наш взгляд, эвтаназия как специфический вид сотрудничества между врачом и пациентом имеет право на существование, ведь каждый безнадежно больной пациент достоин обладать правом на осознанный уход из жизни, в связи с тяжестью заболевания. Но, безусловно, данный вид сотрудничества должен быть регламентирован в законодательстве страны.

Проблема эвтаназии настолько сложна, что требуют особого внимания мировой общественности, а также глубокого этического-философского осмысления.

Ключевые слова: эвтаназия, врач, пациент